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ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA  

CONSELHO MUNICIPAL DOS DIREITOS DAS MULHERES (CMDM) 

 

Data: 29/11/2024 

Horário de início: 14:30hrs 

Local: presencial no SCFV e online 

Pauta:  

1. Posse da Mesa Diretora;  

2. Aprovação das atas da 6ª reunião ordinária e da 2ª reunião extraordinária do CMDM;  

3. Falar sobre a palestra com o tema: “O papel do Conselho Municipal da Mulher”, ministrada 

pela presidente do CONEM, Rosilene Oliveira Guimarães;  

4. Criar a Comissão Técnica para elaboração do Plano Municipal de Políticas Públicas para 

Mulheres;  

5. Mudança da data das reuniões ordinárias do CMDM;  

6. Revisão e aprovação do Regimento Interno;  

7. Informes gerais. 

 

Aos vinte e nove dias do mês de novembro de dois mil e vinte e quatro, às 14h30hrs, reuniram-se, 

por vídeo conferência e presencialmente, no Salão de Convivências e Fortalecimento de Vínculos, 

anexo ao CRAS, para deliberar acerca da pauta acima informada. Em primeira chamada estando 

presentes as Conselheiras: Manuela Pacheco Inazu, Secretaria da Rede de Proteção Social; Cydna 

Marreca dos Santos, Secretaria Municipal de Educação; Ana Carla Souza Bernardes, Secretaria de 

Saude e Saneamento; Jamile Mendes de Souza, Secretaria de Agricultura Sustentável, Meio 

Ambiente, Turismo e Desenvolvimento Econômico; Jordânia Dias Rocha, Moviment.A.colher, de 

modo online; Glaucia Esqueda, Instituto Casa dos Saberes Flor do Moinho; Jessica Mesquita 

Maria, Movimento as Quengas também Amam, e Tatiana Korsack da Rosa, Secretária Executiva. 

Faltas justificadas: Ana Carolina Vieira de Araújo, devido sua filha ter passado mal não pode 

comparecer, também não compareceu a sua suplente. Lucimar Ferreira dos Santos, que também 

avisou a impossibilidade de comparecer, sendo substituída por sua suplente. Faltas não 

justificadas: As conselheiras titulares e suplentes do Movimento Aldeias e do Movimento 

Mulheres da Vila não justificaram suas ausências. Verificado quórum para as deliberações, a 

Secretária Executiva deu por aberta a sessão. Iniciando a pauta, na impossibilidade da realização 

do rito de posse da mesa diretora como programado, passou-se a leitura das Atas para aprovação. 

A Secretária Executiva deu início à leitura da Ata da 6ª Reunião Ordinária do Conselho Municipal 

dos Direitos das Mulheres, na sequencia passou-se a aprovação da mesma.  Após manifestação das 

presentes, a Ata foi aprovada por unanimidade. Em seguida, passou a leitura da Ata da 2ª Reunião 

Extraordinária, após lida, segue-se à votação de aprovação, em que a mesma foi aprovada por 

unanimidade. Passou-se então ao terceiro item das pautas, e tom que toma a palavra a Conselheira 

Cydna Marreca, que informa que a presidente do CONEM, Rosilene, estará em visita no município 

no dia 10 de dezembro, em que fará uma palestra com o tema “O papel do Conselho da Mulher”. 

Restando deliberar se esta palestra será aberta a todos os interessados com participação obrigatória 
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das conselheiras ou, se restrita ao Conselho. Deliberado sobre o tema, com 5 (cinco) votos a 2 

(dois), o conselho decide pela palestra aberta, com obrigatoriedade de participação das 

Conselheiras. Passou-se então à 4ª (quarta) pauta da reunião, onde por sugestão da conselheira 

Cydna, é preciso ser criada a Comissão Técnica de Elaboração do Plano Municipal de Políticas 

Públicas para Mulheres. Cydna explica a importância da criação da Comissão, e sua composição, 

sendo necessário 01 (uma) relatora e 01(uma) coordenadora, e explica também que posteriormente 

pode ser criado Grupos de Trabalhos dentro da comissão, para ajudar elaboração do Plano 

Municipal. Após deliberações ficou definido que a Comissão será composta por Jordânia Dias 

Rocha, como relatora e Glaucia Esqueda como coordenadora. Passou-se então ao 5º item da pauta, 

que é a mudança de data das reuniões ordinárias, sugerida pela Secretária de Assistência Social, 

Magda Rinco, assim como demais conselheiras que se manifestaram a favor da mudança de data. 

Sendo proposto a terceira quinta-feira do mês, contudo, as reuniões de outros conselhos já são 

neste dia, impossibilitando a participação de algumas conselheiras que compões os demais 

Conselhos, de forma que esta data comprometeria os trabalhos, além do que a Secretaria Executiva 

participa de todas as outras reuniões. Também foi proposto que as reuniões aconteçam nas quartas 

ou nas terças feiras. Após deliberações da plenária, ficou definido que as reuniões acontecerão nas 

segundas terças-feiras de cada mês. A conselheira Jéssica solicita que seja mencionado em Ata, 

que ela não concorda que tenha que haver uma definição das reuniões serem nas segundas terças 

feiras do mês, porque se em algum momento não for possível, e como serviço público ela entende, 

mas que esse formato rígido para ela não é uma cultura, devendo fazer algo mais fluido, não 

necessariamente deixar fluir. Pois pode ocorrer de uma conselheira naquele momento não poder 

participar, ficando preso e se a reuniao não acontecer, só faria reuniao no outro mês, exemplifica. 

Sugere que se crie um mecanismo que caso a reunião não aconteça por falta de quórum, por 

exemplo, que se crie uma forma mais breve possível ou passe a reunião para segunda data, o que 

não dá é para esperar para o outro mês. A conselheira Jamile, esclarece que fixar um dia para a 

reunião, não tem a ver com o poder público, mas sim com a forma como o Conselho flui suas 

reuniões. Exemplifica as reuniões do Condema, onde os conselheiros trabalham em diferentes 

horários, e as reuniões so fluíram a partir do momento que fixaram uma data especifica para as 

plenárias.  A Secretaria Executiva também esclarece que o fato de não estipular uma data fixa 

incorre no risco de não acontecer a reunião, pois sempre alguém não vai poder participar, ter uma 

data estipulada, está definido em lei, não sendo possível deixar em aberto. A Conselheira Jéssica, 

informa que entende, mas que não concorda. Finalizada as discussões, a Secretaria Executiva passa 

para a pauta de revisão e aprovação do Regimento Interno, iniciando com a leitura e havendo 

pontos a serem observados que seja interrompida para adequação/correção. Finalizada a leitura, 

adequado/corrigido os pontos observados pela plenária, e com quórum suficiente, passou-se a 

votação da aprovação do Regimento Interno, sendo aprovado por unanimidade. Encerrada essa 

pauta, passou-se para os Informes Gerais, onde a Conselheira Cydna pede a palavra. Como a mesa 

diretora não foi empossada devido suas ausências neste plenário, a conselheira Cydna sugere que 

a Secretaria Executiva encaminhe à Presidente e Vice-Presidente, os Certificados de Posse que 

formaliza a posse da mesa diretora, ou que seja agendado um momento para a posse no Gabinete 

com a presença do Prefeito, Secretaria e a vereadora Helena que esteve presenta para participar do 

rito de posse na data de hoje, todas concordam. A secretária Executiva informa a necessidade de 

quantificar o número de pessoas para a Palestra de forma a fazer o pedido do coffe break. A 
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Secretaria Executiva disponibilizará no drive, e-mail e no grupo do Conselho no whatsapp, o 

Regimento Interno finalizado, bem como, Ata desta reunião para apreciação, e Resolução do 

Regimento Interno. A conselheira Jéssica, coloca a situação da portaria que alterou a posição do 

conselho, que ficou confusa, ou ambígua, dando a entender que as conselheiras anteriores não 

estão mais como conselheiras. A Secretaria Executiva e Cydna informam sobre como o Gabinete 

emite essas portarias e que não está errada, mas que a plenária pode solicitar que seja feita a 

estrutura completa em uma Portaria só, excluindo as portarias anteriores, para consulta futuras, a 

estrutura dos conselhos estar em apenas uma portaria. Encaminhamentos: 1 - fazer a Resolução 

e finalizar o Regimento Interno, encaminhando para publicidade; 2 - elaborar Oficio solicitando 

ao Gabinete Portaria com a estrutura atual e completa  dos  membros do CMDM, revogando as 

portarias anteriores; 3 - organizar o evento da Palestra do dia 10, solicitando o espaço do Polo 

UAB, conforme disponibilidade a ser confirmada com a Presidente do CONEM, bem como fazer 

convite para a palestra; 4 – solicitar Portaria da  Comissão Técnica para elaboração do Plano 

Municipal de Politicas Publicas para Mulheres; 5 – agendar horario no gabinete para rito de posse 

da mesa diretora; Nada mais havendo a tratar a Secretaria Executiva deu por encerrada a reunião, 

17h14, sendo a presente Ata lavrada por mim, Tatiana Korsack da Rosa, que após aprovada, será 

assinada por mim e pela Presidente em exercício, sendo juntada a lista de presença da sessão. 

 

 

 

 

Ana Carolina Vieira de Araújo 

Presidente do CMDM 

Portaria 7.186/2024 

 

 

 

Tatiana Korsack da Rosa 

Secretária Executivo 

Portaria 7.186/2024 


